Pisomna skiska z atémovej fyziky

Maximéalny pocet bodov: 21
Cas na riedenie prikladov 60 mint

Hodnotenie A" 18 — 21 bodov
B« 15-17 bodov
I B 12 — 14 bodov
»D* 9 - 12 bodov
B h 6 — 8 bodov
WX < 8 bodov

. Kol'ko atémov kyslika je v 1 litri vzduchu pri 20° C a tlaku 1 atmosféra. ZloZenie
vzduchu je 20% kyslika, 79% dusika a 1% vodika. (3 body)

. Na akt minimalnu vzdialenost’ (vo fm) sa pribliZi &astica « s kinetickou energiou 2
MeV k jadru "Li, ktoré je pred pribliZenim v kI'ude? (3 body)

. Ak4 je maximalna kineticka energia fotoelektronov (v eV) a im prisluchajica vinova
dizka (v A), ak na povrch sodika dopadne svetlo o vinovej dizke 200 nm? Vystupna
praca pre sodik je 2.3 eV. (3 body)

. Fotén a elektrén maju rovnakd vinovi dizku 1 A. Aké su ich kinetické energie (v
eV)? (3 body)

. Vypotitajte vinove dizky (v nm) prvych troch &iar Balmerovej série v atome vodika.
(3 body)

. Vypogitajte rychlost (v m/s) spitného pohybu ‘He" po emisii foténu vznikajiiceho
prechodom z n = 5 do n =1. (3 body)

. Ié6n 2C** pdvodne v kl'ude prejde vzdialenost’ 1 m v homogénnom elektrickom poli o
intenzite 100 kV/cm. Ak nadobudne energiu (v MeV) a rychlost’ (v m/s)? (3 body)



